
 

 

令和６年９月定例会 一般質問通告要旨 

 

順番 ９ 

質 問 議 員 名 阿部 聡 

質 問 項 目 質    問    要    旨 要求答弁者 

１ 映画館の誘致

と新発田の魅力

発信を 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ クマ対策の推

進を 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

昨年度からの課題について、その後の進捗状況を質問します。 

 

（１） 令和 5 年 9 月議会で、当市に映画館を設置できないかとの

私の質問に対し、二階堂市長から千葉のイオンリテール本社に

出向いて要望するとの答弁がありました。質問後に市民の方か

ら「娯楽の提供だけでなく、公共交通の利用者も増えるのでは

ないか」、「映画館を使うことで新たなサークルが生まれて交流

が盛んになる」などの声をいただくとともに、有志市民の皆さ

んが「誘致する会」を立ち上げたとの話も聞きました。映画館

誘致に関して、その後の進捗状況をお尋ねします。 

 

（２） 同議会で、佐々木盛綱、溝口秀勝、堀部安兵衛、大倉喜八郎

はもちろん、私の敬愛する溝口半左衛門・半兵衛ら、新発田が

生んだ俊傑たちの魅力発信が足りないのではないかとの私の

質問に対し、二階堂市長は市歴史図書館の人物アーカイブを例

に挙げ、「偉人の人物像や功績等の掘り下げを行うとともに、

写真や映像等も使用しながら、親しみやすく魅力的なホームペ

ージとなるよう改善を図ってまいります」と答弁しました。そ

の後の進捗状況をお尋ねします。 

 

   ① 観光振興の面からみた魅力の発信について 

 

  ② 文化振興の面からみた魅力の発信について 

 

 

令和 5 年 12 月議会で私はクマ対策について質問、「新発田市鳥獣

被害防止計画」は農業被害防止に人身被害防止を加えて改定すべし、

中長期的に対策を立案・実行するために「人事異動のない鳥獣害対策

専門官を長期間にわたって任命」、「鳥獣対策の専門家、実務経験者を

助言者として迎えること」などを提案しました。最初二階堂市長は、

新たな取組はとくに考えていないとの答弁でしたが、再質問に対して

「農作物の被害、大変なことではありますけれども、それは何ともな

る、と。だけど、人の命だけは何ともならないこと」、「しっかりと市

民の命を守るというのが私に課せられた任務の一番最重点項目であ

りますので、それに関わる問題提起でありますので、しっかりと今ご

質問いただいたことを肝に銘じて、私自身も研究しますし、職員にも
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その旨研究するよう指示を出したい」と、人命最優先で対策に当たる

とことを表明しました。 

折しもクマ類はイノシシなどとともに、新たに個体数をコントロー 

ルすべき「指定管理鳥獣」に加えられました。クマの個体数は可能な

限り適切に管理され、人身被害をなくさなければなりません。私自身

は猟友会の手当の増額や保険加入の促進策実施なども必要と考えま

す。新発田市のクマ対策のその後の進捗状況をお尋ねします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


